中美就第一阶段经贸协议文本达成一致

双方约定各自尽快完成必要程序并就正式签署具体协商

新华社北京 12 月 13 日电 经过中美两国经贸团队的共同努力,双方在平等和相互尊重原则的基础上,已就中美第一阶段经贸协议文本达成一致。协议文本包括序言、知识产权、技术转让、食品和农产品、金融服务、汇率和透明度、扩大贸易、双边评估和争端解决、最终条款九个章节。同时,双方达成一致,美方将履行分阶段取消对华产品加征关税的相关承诺,实现加征关税由升到降的转变。

中方认为,中美两国作为全球 最大经济体, 处理两国经贸关系必 须从大局出发, 达成经贸协议有利 于中美两国人民和世界人民的根本 利益,将在经贸、投资、金融市场等 方面产生积极效应。本协议总体上 符合中国深化改革开放的大方向, 以及自身推动经济高质量发展的内 在需要。协议相关内容的落实,将有 助于强化知识产权保护,改善营商 环境,扩大市场准入,更好维护包括 外国企业在内的各类企业在华合法 权益, 也有利于保护中方企业在对 美经贸活动中的合法权益。随着中 国国内市场的扩大,中方企业按照 世贸组织规则和市场化、商业化原

五部门负责人介绍中美经贸磋商有关进展

13 日晚,国务院新闻办公室 举行新闻发布会,国家发展和改革 委员会副主任宁吉喆,中央财经委 员会办公室副主任、财政部副部长 廖岷,外交部副部长郑泽光,农业 农村部副部长韩俊,商务部副部长 兼国际贸易谈判副代表王受文介 绍了中美经贸磋商有关进展情况。

中央广播电视总台央视:中美 双方扩大贸易合作对两国有何积 极意义、是否会影响中国和其他贸 易伙伴关系

宁吉喆:中国国内市场庞大,对质优价廉的商品和服务需求不断增加,欢迎各国企业在中国市场上平等竞争,扩大中美贸易合作不会影响其他贸易伙伴的利益。

路透社:第一阶段协议是否包含中国明年自美进口500亿美元农产品、双方是否相互取消50%的现有加征关税

廖岷:随着双方达成第一阶段协议,美方已经承诺将取消部分对华拟加征和已加征的关税,并且会加大对中国输美产品关税豁免的力度,推动加征关税的趋势从上升转向下降。中方也将相应考虑不实施原计划在12月15日生效的拟对美方进口产品加征关税措施。

经济日报:中国自美进口农产 品若大幅增加会否对国内产业带 来冲击

韩俊:协议的实施,将有利于 扩大中国农产品对美国的出口。美 方近期先后公布了允许中国自产 熟制禽肉、鲶鱼产品输美的最终规则。此外,美方还同意公布中国的 香梨、柑橘、鲜枣输美监管通报程序,允许这些产品向美国出口,并 在协议中就尽快解除中国输美水 产品自动扣留等作出了积极承诺。 实施这个协议,会大幅增加我国自 美进口农产品,这有利于填补我国 国内农产品供求缺口。

新华社:双方在知识产权领域 取得哪些共识和具体内容

王受文:中美双方在几个方面 达成共识,包括商业秘密保护、与 药品相关的知识产权问题、专利有 效期延长、地理标志、打击电子商 务平台上存在的盗版和假冒、打击 盗版和假冒产品的生产和出口、打 击商标恶意注册,以及加强知识产 权司法执行和程序。

凤凰卫视:美方承诺取消关税 有无具体时间表

郑泽光:40 年中美关系给予 人们最大的启示是:中美合则两 利、斗则俱伤,合作是唯一正确的 选择。过去一年多两国经贸磋商的 历程也充分说明了这个道理。我们 希望美方同中方相向而行,按照两 国元首达成的重要共识,在相互尊 重的基础上管控分歧,在互惠互利 的基础上拓展各领域合作,共同推 进以协调、合作、稳定为基调的中 美关系。

据新华社北京 12 月 13 日电

则,增加从包括美国在内的各国进口优质、有竞争力的产品和服务,有助于顺应国内消费升级的趋势,满足人民日益增长的美好生活需要。本协议有利于中美两国加强经贸领

域的合作,有效管控和解决经贸领域的分歧,促进中美经贸关系稳定发展。在当前全球经济面临下行压力的背景下,本协议有利于增强全球市场信心,稳定市场预期,为正常

的经贸和投资活动创造良好环境。

双方约定,下一步双方将各自 尽快完成法律审核、翻译校对等必 要的程序,并就正式签署协议的具 体安排进行协商。 协议签署后,希望双方能够遵守协议约定,努力落实好第一阶段协议相关内容,多做有利于双边经贸关系发展和全球经济金融稳定的事情,维护世界和平与繁荣。

本报讯 昨天上午,上 海举行全市领导干部会议, 传达中央经济工作会议精 神。市委书记李强主持会议 并强调,要深入学习领会习 近平总书记在中央经济工 作会议上的重要讲话精神, 准确把握中央对当前经济 形势的科学判断,准确把握 明年经济工作的总体要求 及重点任务,不断提高领导 经济工作的能力和水平,以 排头兵的姿态和先行者的 担当,聚焦关键抓落实,勇 于攻坚抓落实,主动求变抓 落实,奋力创造新时代上海 发展新奇迹。

举

市

领

部

传

达

学

习

中

工

会议

IJ

会上,李强和市委副书记、市长应勇分别传达了习近平总书记和李克强总理在中央经济工作会议上的重要讲话精神。市人大常委会主任殷一璀、市政协主席董云虎出席。

李强指出,刚刚闭幕的 中央经济工作会议全面总 结今年经济工作,透彻分析 当前经济形势,明确部署明 年经济工作。习近平总书记 的重要讲话高瞻远瞩 思想 深邃,为推动我国经济高质 量发展提供了根本遵循和 行动指南。我们要切实把思 想和行动统一到中央对当 前形势判断和明年工作部 署上来,深入学习领会,坚 决贯彻落实。要充分认识今 年以来我国经济发展取得 来之不易的重大成就,充分 认识我们有党的坚强领导 和中国特色社会主义制度 的显著优势,我国经济且有 巨大韧性,庞大市场需求蕴

藏着巨大潜力,不断改革开放释放了巨大动力。要牢牢把握"变"与"不变"的关系,变化的是世界经济增长持续放缓,不变的是我国经济稳中

向好、长期向好的基本趋势,进一步稳定发展预期,提振发展信心。上海是全国最大的经济中心城市,做好上海经济工作责任重大。要以更强的担当、更大的作为,在复杂形势下坚定逆势飞扬的决心和勇气,努力走出逆周期的表现。既要增强忧患意识,坚持底线思维,牢牢把握战略主动;更要引动力,更好引领高质量发展,更好代表国家参与国际合作与竞争。

李强指出,明年是全面 建成小康社会和"十三五" 规划收官之年,要实现第一 个百年奋斗目标,为"十四 五"发展和实现第二个百年 奋斗目标打好基础。要结合 自身实际,找准着力点和突 破口,持续抓好招商引资、 扩大有效投资,创造性地把 中央决策部署落到实处,保 持经济社会持续健康发展。 要以全面实施三项新的重 大任务为牵引,以强化"四 大功能"为主攻方向,做大 经济总量,提高经济质量, 强化制度创新,推动国际经 济、金融、贸易、航运中心基 本建成和科创中心形成基 本框架,努力在推动高质量 发展上走在前列。要突出抓 好民生大事难事急事,切实 解决重点群体的就业问题, 持续加大旧区改造的攻坚 力度,兜住看病、上学和基 本生活等民生底线,确保人 民群众生活得到改善,确保 社会保持和谐稳定。

李强强调,经济工作是 党的中心工作,是党治国理政的重 大任务。要不断提高领导经济工作 的能力和水平,切实把党领导经济 工作的制度优势转化为治理效能。 李强主持市委常委会会议传达学习总书记重要讲话精神

切实做好超大城市应急管理工作

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第十九次集体学习时的重要讲话精神,听取关于市第十一次党代会明确的目标任务推进落实情况督查的汇报,研究农村基层党组织建设、高校党的建设等事项。市委书记李强主持会议并进活

会议指出,要深刻领会习近平 总书记重要讲话精神,增强使命 感、责任感和紧迫感,本着为城市 负责、为人民负责的态度,切实做 好超大城市应急管理工作。要全力 抓好安全生产和城市安全运行各 项工作,狠抓主体责任、领导责任、 监管责任和属地责任落实。加大风 险隐患排查力度,做到全覆盖、无 死角。对于排查发现的问题,要以 事不过夜的精神状态抓整改、抓整 治。要针对岁末年初突出风险点, 扎实开展安全生产集中整治,加强 即时预警,做好应急预案,全力守 牢城市安全底线。

会议指出,市第十一次党代会以来,市委带领全市广大干部群众

求突破、见成效,为全面完成党代会明确的目标任务打下了坚实基础。要把贯彻落实市第十一次党代会精神贯穿本届市委履职全过程,与深入贯彻党的十九届四中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神紧密结合起来,与做好"十三五"收官、"十四五"开局各项工作紧密结合起来,坚持一张蓝图绘到底,加强督促检查,狠抓落实、善作善成,确保圆满完成各项目标任务。

会议还研究了其他事项。



一只2米高的"小黄鸭"出现在人民广场地铁站中央展台,和"北极熊"相遇。"小黄鸭"

是用从上海 4000 个家庭回收的 15000 个塑料空瓶制作而成,展台的"蓝色海面"代表的是城市垃圾漂流人海,已严重影响海洋乃至北极生态环境的现状。1992年,一艘装满"小黄鸭"塑胶玩具的货轮在太平洋遭遇

> 航海博物馆发起的《不止漂流》海洋环保艺术装置展重新演绎,以艺术化的形态让象征海洋垃圾的"小黄鸭" 再次漂流进入市民大众的视野。这一展览将持续至明 年1月5日。 本报记者 **陈梦泽** 摄影报道